
Vraky  osobních automobilů  
 
S narůstajícími počty motorových vozidel se v ulicích měst a obcí současně objevují i jejich 

vraky. Tyto vraky mohou představovat nebezpečí úrazu pro hrající si děti, ohrožovat mohou 

také životní prostředí a současně hyzdí vzhled 
veřejných prostranství. Vraky vozidel také mnohdy 
zabírají plochy určené pro parkování. Město Příbor 
bohužel není v tomto směru výjimkou.  
 
Co je to vlastně vrak?  
 
V případě, že se vozidlo označené jako vrak 
nachází na pozemní komunikaci rozumíme 
vrakem silniční vozidlo trvale technicky 
nezpůsobilé k provozu a toto vozidlo není opatřeno 
státní poznávací značkou, nebo které je zjevně trvale nezpůsobilé k provozu.  
 
V případě, že se vozidlo označené jako vrak nachází mimo pozemní komunikaci a současně 

na veřejném prostranství, rozumíme vrakem každé úplné nebo neúplné motorové vozidlo, 

které bylo určeno k provozu na pozemních komunikacích pro přepravu osob, zvířat nebo věcí 
a stalo se odpadem.  
 
Jaké jsou povinnosti vlastníka vraků?  
 
 

V prvním případě, kdy vozidlo stojí na 

pozemní komunikaci je zákonem 17/1997 
Sb., o pozemních komunikacích, výslovně 

zakázáno odstavovat vraky na pozemních 
komunikacích. Pokud se tak přesto stane,  
je vlastník vraku povinen na výzvu 
vlastníka komunikace odstranit vrak do 
dvou měsíců po doručení výzvy 
k odstranění vraku. Neučiní-li tak, 
odstraní vrak vlastník komunikace na 
náklady vlastníka vraku. Nemůže-li 
vlastník komunikace zjistiti vlastníka 
vraku, zveřejní výzvu k odstranění vraku 

způsobem v místě obvyklým a po marném 

uplynutí lhůty dvou měsíců ode dne zveřejnění odstraní a zlikviduje vrak na své náklady. Je-li 
zjištěn vlastník vraku dodatečně, může být vůči němu uplatněn nárok na náhradu nákladů 

vzniklých odstraněním a likvidací vraku.  
 
V druhém případě, kdy vozidlo stojí mimo pozemní komunikaci a současně na veřejném 

prostranství jsou zákonem 185/2001 Sb., o odpadech, stanoveny povinnosti při nakládání 
s autovraky a to:  
 

1) Každý, kdo se zbavuje autovraku, je povinen autovrak předat pouze osobám, které 

jsou provozovateli zařízení ke sběru, výkupu, zpracování, využívání nebo 

odstraňování autovraků.  



2) Vlastník vozidla před jeho předáním podle odstavce 1 je povinen umístit vozidlo na 
místo, kde nepoškodí nebo neohrozí životní prostředí ani nenaruší estetický vzhled 

obce či přírody nebo krajiny.  
3) Vozidlo umístěné v rozporu s odstavcem 2 (dále jen "opuštěné vozidlo"), přemístí 

obecní úřad po uplynutí 2 měsíců ode dne, kdy se o této skutečnosti dozvěděl na 

náklady jeho vlastníka na vybrané parkoviště. Informaci o umístění opuštěného 
vozidla na vybrané parkoviště zveřejní obecní úřad na své úřední desce. O umístnění 

vozidla písemně informuje jeho vlastníka, pokud je ho možné identifikovat. 
4) Pokud vlastník nepřevezme vozidlo z vybraného parkoviště po marném uplynutí lhůty 

2 měsíců od informování vlastníka a v případě nemožnosti jeho identifikace od 

zveřejnění informace podle odstavce 3, má se za to, že vozidlo je autovrak. Obecní 
úřad naloží s autovrakem podle odstavce 1. 

 
 

Náklady spojené s postupem podle odstavců 3 a 4 je povinen uhradit obci poslední 
vlastník opuštěného vozidla uvedení v registru motorových vozidel.  
 
 
 
 

 

 
 
 
 

  


